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T E R M I N K A L E N D E R 



GEMEINDEINFORMATIONEN 
 
 
Öffentliche Gemeinderatssitzung 
 
Ort, Zeit und Tagesordnung öffentlicher Gemeinde-
ratssitzungen werden durch Aushang an den 
gemeindlichen Bekanntmachungstafeln in 

• Hafenlohr, Rathaus 

• Windheim, Bürgerhaus 
veröffentlicht. 

 
 
Flächenmanagement und Innenentwicklung der 
Gemeinde; Baulücken- und Leerständekataster 
 
Die Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld hat ihr 
Baulücken- und Leerständekataster aktualisiert. Die 
Eigentümer freier Grundstücke wurden schriftlich befragt, 
ob sie Interesse an einem Verkauf haben und mit der 
Weitergabe dieser Information an Interessenten durch die 
Gemeinde einverstanden sind. Alle zum Verkauf 
stehenden Grundstücke (privat und gemeindlich) können 
auf der Homepage der VG Marktheidenfeld unter dem 
folgenden Link eingesehen werden:  
http://www.vgem-marktheidenfeld.de/Bauen/bauen.htm 

Für Rückfragen stehen Herr Pfeufer und Herr Hörning 
vom Bauamt der VG Marktheidenfeld unter der 
Telefonnummer 09391/6007-46 zur Verfügung. 
 
 
Fälligkeit der Verbrauchsgebühren 
 
Am 15. August 2016 sind die Abschläge für die  
Wasser- und Kanalgebühren zur Zahlung fällig. 
Sofern der Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld  
ein Abbuchungsauftrag vorliegt, wird der fällige Betrag 
zum Fälligkeitstermin durch Lastschrift eingezogen. 
Barzahler werden gebeten, den fälligen Betrag 
auf ein Konto der Gemeinde Hafenlohr zu überweisen. 
 
Konten der Gemeinde Hafenlohr: 
Spk. Mainfranken Würzburg:  
IBAN: DE10 7905 0000 0240 1610 00;  
BIC: BYLADEM1SWU 

Raiffeisenbank Main-Spessart:  
IBAN: DE16 7906 9150 0009 6069 55; 
BIC: GENODEF1GEM 

 
 
Fälligkeit der Grund- und Gewerbesteuer 
 
Ebenfalls zum 15. August 2016 sind die  
Grund- und Gewerbesteuern zur Zahlung fällig. 
 
 
Probealarm 
 
Der nächste Probealarm der Sirenen wird am  
 

Samstag, 06.08.2016 
 
von der Leitstelle Würzburg ausgelöst. 
 
 
 
 
 

Betriebliche Gemeinschaftsveranstaltung der  
VG Marktheidenfeld 
 
Die Mitarbeiterinnen und Mitarbeiter der 
Verwaltungsgemeinschaft nehmen am 
 

Donnerstag, den 28. Juli 2016 
 

an einer betrieblichen Gemeinschaftsveranstaltung teil. 
An diesem Tag ist die Verwaltungsgemeinschaft 
geschlossen. Um Beachtung wird gebeten. 
 
 
Sprechtag des Bauamtes des Landratsamtes  
Main-Spessart 
 
Aufgrund einer personellen Veränderung im Bauamt des 
Landratsamtes zum 01.07.2016 fallen die turnusmäßigen 
Bauamtssprechtage vorerst aus.  
Wir bitten um Verständnis. 
 
 
Nächstes Mitteilungsblatt 
 
Das nächste Mitteilungsblatt der Gemeinde Hafenlohr 
erscheint voraussichtlich in der 32. Kalenderwoche 
2016. Gewünschte Veröffentlichungen sind bis  
spätestens 05.08.2016 bei der Gemeinde oder der  
Verwaltungsgemeinschaft Marktheidenfeld, 
Zimmer 2, Frau Pfaff, E-Mail: 
Amtsblatt.Hafenlohr@VGem-Marktheidenfeld.de 
abzugeben. 

 
 
Information zum Verkehrsleitsystem 
 
Das Verkehrsleitsystem befindet sich noch im Aufbau, 
einige Tafeln sind bereits aufgestellt, es werden weitere  
an der Windheimer Straße demnächst folgen. Nach 
Montage werden die Rechnungen an die vertretenen 
Unternehmen oder Teilnehmer verschickt. 
 
An den aufgestellten Tafeln sind jederzeit noch 
Ergänzungen möglich, bzw. eine Erweiterung in 
Hafenlohr und Windheim  ist noch geplant. Interessenten 
können sich weiterhin in der Gemeinde melden. 
Der Bereich Marienbrunner Straße wird vorerst noch 
ausgeklammert, bis die Maßnahmen Ortsumgehung und 
Hochwasserfreilegung abgeschlossen sind einen 
genauen Standort zulassen. 
 
Wir bitten um Ihr Verständnis. 
 
 
Besonderer Schutz für Kitze und Hasenkinder 
 
Freilaufende Hunde haben zuletzt immer wieder Rehe 
angefallen. In der Brut- und Setzzeit brauchen Rehe, 
Hasen und Vögel aber besonderen Schutz. Hundehalter 
sollten deshalb beim Spaziergang auf ihre Vierbeiner 
besonders achten. 
 
Rehe, die ihren Nachwuchs zur Welt bringen, suchen 
eher Schutz in höherstehenden Wiesen und Rapsfeldern. 
Die Ricken sind vor der Geburt ihrer Kitze und auch 
danach recht schwerfällig und deshalb leichte Beute für 
einen Verfolger.  
 



Leinenpflicht auf Waldwegen besteht bei uns 
grundsätzlich nicht, aber nicht ausgebildete Hunde folgen 
nicht. Sie werden dem Hundebesitzer enteilen und den 
Tieren nachstellen. Bei jedem Hund ist ein Jagdtrieb 
vorhanden, bei einigen schwächer, bei anderen stärker 
ausgeprägt. Ein Jäger darf einen wildernden Hund 
erschießen. 
 
Um dies zu vermeiden bitten wir deshalb die 
Hundebesitzer, ihre Tiere in der nächsten Zeit 
anzuleinen. 
 
 
GEMEINDE HAFENLOHR 
 
S c h w a b 
1. Bürgermeister 
 
 
 

VEREINE 
 

 
Altpapiersammlung 
 
 
Am 13.08.2016 findet in Hafenlohr und Windheim  
wieder eine Altpapiersammlung der THW-Jugend statt. 
Bitte legen Sie Ihr Altpapier ab 8.00 Uhr gebündelt oder 
im Karton an die Straße.  
 
Ihre THW-Jugend bedankt sich schon jetzt. 
 

 
 

FAMILIENNACHRICHTEN 
 

 
Herzlichen Dank 
 
Über die vielen Glückwünsche und Geschenke 
zu meinem  
 

80. Geburtstag 
 
habe ich mich sehr gefreut. 
 
Hafenlohr, im Juni 2016  
 

Erich Frint 
 
 

VERSCHIEDENES 
 
Seminar „Do it yourself  -  bring´ deinen Haushalt in 
Schwung!“ 
Sie wollen Ihre Hausarbeit leichter, besser und schneller 
erledigen, sich Tipps über Einkauf, Hausreinigung, 
Wäschepflege, schnelle und leckere Küche holen unter 
dem Aspekt umweltschonendes Handeln? Dann ist unser 
Seminar das Richtige für Sie! 
Das Seminar wird durchgeführt in Kooperation vom 
Verband für landwirtschaftliche Fachbildung Main-

Spessart, Bayer. Bauernverband und Amt für Ernährung, 
Landwirtschaft und Forsten Karlstadt und richtet sich 
hauptsächlich an interessierte junge Frauen und Männer, 
an Singles, an Paare vor der Familiengründung und 
jeden, der die täglichen Hausarbeiten rationell durch 
zeitsparende Arbeitstechniken erledigen will. 
Es findet ganztägig an drei Samstagen am 10./17. und 
24.09.2016, von 9 – 16 Uhr, am Amt für Ernährung, 
Landwirtschaft und Forsten Karlstadt, Ringstr. 51, 97753 
Karlstadt, statt. Das Programm ist unter www.aelf-
ka.bayern.de veröffentlicht. Alle drei Tage kosten 110 €. 
Es können aber auch einzelne Seminartage gebucht 
werden. Jeder Seminartag kostet 40 €. 
Anmeldungen werden entgegengenommen am AELF 
Karlstadt, Tel. 09353 79080 oder 
E-Mail: poststelle@aelf-ka.bayern.de 
 
 
 
Qualifizierung in der Hauswirtschaft! 
 
Nutzen Sie die Qualifikationen, die Sie sich in Haushalt 
und Familie angeeignet haben und erwerben einen 
staatlich anerkannten Berufsabschluss mit 
Zukunftsperspektive. 
Er richtet sich an Frauen ohne hauswirtschaftliche 
Berufsbildung. Im Mittelpunkt stehen praktische 
Fertigkeiten, theoretische Inhalte werden praxisorientiert 
vermittelt.  
Die Qualifizierung vermittelt Hauswirtschaft in Theorie 
und Praxis, um einen Haushalt fachkundig zu führen. Er 
wendet sich an Teilnehmer, die ihre Grundwissen in der 
Haushaltsführung erweitern und vervollständigen wollen. 
Sie können am Ende des Kurses den Berufsabschluss 
zur „Hauswirtschafterin“erwerben und damit Ihre 
hauswirtschaftlichen Kenntnisse für eine Erwerbstätigkeit 
nutzen z. B. in einem Privat- oder Großhaushalt. Wir 
bieten mehr als nur Fachwissen: Wir helfen, die 
Arbeitsabläufe in Haushalt zu verbessern, Fertigkeiten in 
der Gesprächsführung, im Umgang mit Menschen und 
persönlich Weiterentwicklung. Die Teilnehmer profitieren 
von den Erfahrungen Anderer und knüpfen Kontakte, 
bekommen Anregungen und Orientierung für die eigene 
Zukunft. 
Bei entsprechender Weiterbildung können Sie auch als 
Referentin für Ernährung und Hauswirtschaft tätig sein.  
 
 
Beginn der Qualifizierung: Oktober 2016 
Dauer der Qualifizierung: ca. 1 Jahr 
 
Schulungstage: Dienstags ganztägig u. donnerstags 
halbtägig,  
Kosten:50,00 – 70,00 € / Monat + Materialkosten für 
Nahrungszubereitung und Textilverarbeitung, 
Fachbücher und Prüfungsgebühr. 
 
Anmeldungen: Amt für Ernährung, Landwirtschaft und 
Forsten Karlstadt, Ringstr. 51, 97753 Karlstadt, 
poststelle@aelf-ka.bayern.de  
Auskünfte: anneliese.hartmann@aelf-ka.bayern.de, Tel.: 
09353 7908 – 11 
www.aelf-ka.bayern.de  
 
 
 
 
 



 
 
 

 
 

 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Stellenausschreibung der Gemeinde Hafenlohr 
 
Die Gemeinde Hafenlohr stellt zum nächstmöglichen Termin eine/einen 
 

Bauhofmitarbeiterin / Bauhofmitarbeiter 
 
zur Unterstützung des Bauhofes in Vollzeit (39 Stunden/Woche) ein.  
 
 
Der Aufgabenbereich umfasst alle anfallenden Arbeiten im gemeindlichen Bauhof, wie 
beispielsweise die Durchführung des Winterdienstes, die Instandhaltung, Sanierung und 
Reinigung von Straßen, Feldwegen und öffentlichen Verkehrsflächen; die Pflege, Wartung und 
Instandhaltung, Instandsetzung und Unterhaltung von kommunalen Einrichtungen, 
Liegenschaften, Grünflächen, Kinderspielplätzen, Freizeit-, Sport- und Abwasseranlagen sowie 
Friedhöfen, die Landschafts-, Gewässer- und Gehölzpflege und die Unterstützung von 
kommunalen Veranstaltungen. 
 
 

Unsere Erwartungen an Sie: 

• erfolgreich abgeschlossene handwerkliche Berufsausbildung 
• mindestens Führerschein Klassen B und C 
• Aufgeschlossenheit für die vielfältigen Aufgaben unseres Bauhofes, vielseitiges 

technisches sowie handwerkliches Geschick und Interesse; sichere fundierte Kenntnisse 
im Umgang mit Maschinen, Werkzeugen, usw. 

• Teamfähigkeit, aber auch ein hohes Maß an eigenverantwortlicher und selbstständiger 
Arbeitsweise, Flexibilität, körperliche Belastbarkeit, Zuverlässigkeit, Engagement und 
Leistungsbereitschaft 

• Bereitschaft zur Übernahme von Tätigkeiten auch außerhalb üblicher Arbeitszeiten (zum 
Beispiel an Wochenenden, Feiertagen, abends) sowie zur Ableistung von Ruf- und 
Bereitschaftsdiensten 

 
 

Wir bieten Ihnen: 

• ein vielseitiges, interessantes und abwechslungsreiches Aufgabengebiet 
• Fort- und Weiterbildungen 
• eine Übernahme in ein unbefristetes Arbeitsverhältnis bei entsprechender Eignung nach 

einem Jahr 
• eine Vergütung nach dem Tarifvertrag für den öffentlichen Dienst (TVöD) 
• möglicherweise Aufstieg zum Bauhofvorarbeiter 

 
Bewerbungen mit den üblichen, aussagekräftigen, schriftlichen Unterlagen senden Sie bitte bis 
zum 31.07.2016 an die  
 

Gemeinde Hafenlohr 

Herrn 1. Bürgermeister Thorsten Schwab 
Hauptstraße 29 
97840 Hafenlohr 

 
Für Auskünfte steht Ihnen auch unser Geschäftsstellenleiter Herr Fuchs (Tel. 09391/6007-22) 
gerne zur Verfügung. 



Stellenausschreibung der Gemeinde Birkenfeld 
 
 
Die Gemeinde Birkenfeld stellt  zum 01.09.2016 eine/einen 
 

Bauhofmitarbeiterin /Bauhofmitarbeiter 
 
zur Unterstützung des Bauhofes in Vollzeit (39 Stunden/Woche) ein.  
 
 
Der Aufgabenbereich umfasst alle anfallenden Arbeiten im gemeindlichen Bauhof, wie 
beispielsweise die Durchführung des Winterdienstes, die Instandhaltung, Sanierung und 
Reinigung von Straßen, Feldwegen und öffentlichen Verkehrsflächen; die Pflege, Wartung und 
Instandhaltung, Instandsetzung und Unterhaltung von kommunalen Einrichtungen, 
Liegenschaften, Grünflächen, Kinderspielplätzen, Freizeit-, Sport- und Abwasseranlagen sowie 
Friedhöfen, die Landschafts-, Gewässer- und Gehölzpflege und die Unterstützung von 
kommunalen Veranstaltungen. 
 
 

Unsere Erwartungen an Sie: 

• erfolgreich abgeschlossene handwerkliche Berufsausbildung 
• mindestens Führerschein Klassen B und CE (oder die Bereitschaft, diese zu erwerben) 
• Aufgeschlossenheit für die vielfältigen Aufgaben unseres Bauhofes, vielseitiges 

technisches sowie handwerkliches Geschick und Interesse; sicher fundierte Kenntnisse 
im Umgang mit Maschinen, Werkzeugen, usw. 

• Teamfähigkeit, aber auch ein hohes Maß an eigenverantwortlicher und selbstständiger 
Arbeitsweise, Flexibilität, körperliche Belastbarkeit, Zuverlässigkeit, Engagement und 
Leistungsbereitschaft 

• Bereitschaft zur Übernahme von Tätigkeiten auch außerhalb üblicher Arbeitszeiten (zum 
Beispiel an Wochenenden, Feiertagen, abends) sowie zur Ableistung von Ruf- und 
Bereitschaftsdiensten 

 
Wir bieten Ihnen: 

• ein vielseitiges, interessantes und abwechslungsreiches Aufgabengebiet 
• Fort- und Weiterbildungen 
• eine Übernahme in ein unbefristetes Arbeitsverhältnis bei entsprechender Eignung nach 

einem Jahr 
• eine Vergütung nach dem Tarifvertrag des öffentlichen Dienstes (TVöD) 

 
Bewerbungen mit den üblichen, aussagekräftigen, schriftlichen Unterlagen senden Sie bitte bis 
zum 30.07.2016 an die  
 

Gemeinde Birkenfeld 

Herrn 1. Bürgermeister Achim Müller 
Langgasse 19 

97834 Birkenfeld 

 
 

Für Auskünfte steht Ihnen unser 1. Bürgermeister Achim Müller gerne zur Verfügung: 

        � 0 93 98 – 355  - � 01 71 – 837 02 94  -  � bgm@gemeinde-birkenfeld.de 



 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Einladung zum

PFARRFEST  

in Hafenlohr

am Sonntag, 24. Juli 2016,
im und am Pfarrheim

Um 10.00 Uhr feiern wir in unserer Kirche einen
Festgottesdienst zu Ehren des hl. Jakobus.

Zum Mittagessen gibt es
Schnitzel mit Kartoffelsalat sowie Gegrilltes 

und anschließend Kaffee und Kuchen.

Die jungen Gäste dürfen sich auf ein
vielfältiges Spieleangebot freuen. 
Luftballontiere werden ab 13.00 Uhr
geknotet. Und um 14.30 Uhr öffnet wiederum das 
beliebte Puppentheater Lari-Fari seinen Vorhang.

Der Pfarrgemeinderat und die Kirchenverwaltung 
von Hafenlohr freuen sich, 

Sie und Euch begrüßen zu dürfen!



Klimaanlagenservice 59,- Euro

Zum Urlaub Inspektion

Wir machen ihr Auto FIT
Inspektion und Service aus einer Hand

2-Takt-Sprit Öko-Mix 5Liter 18,50 Euro



Ferienaktion mit der Soldaten- und Bürgerkameradschaft Hafenlohr 
 

Im Rahmen der Ferienbetreuung bietet die 
Soldaten- und Bürgerkameradschaft 

einen „Wald-Vormittag“ für unsere Kinder an. 
 

Förster M. Huckle führt die Kinder durch Wald und Natur und erzählt interessante Geschichten 
und erklärt wichtige Zusammenhänge. 

 
Die Teilnehmerzahl ist auf 15 Personen begrenzt; Mindestalter 6 – 12 Jahre 

 
Termin: Mittwoch, 03.08.2016 

 
Treffpunkt:   9.00 Uhr Parkplatz „Gregor-Engelhardt-Platz“ 

ca. 10.00 Uhr Führung mit Förster Huckle 
ca. 11.30 – 12.30 Mittagspause 

Für Verpflegung und Getränke sorgt die Soldaten- und Bürgerkameradschaft. 
 

Für den Nachmittag sind verschiedene Spiele und Events geplant. 
 

Hinweis: Bitte unbedingt auf entsprechende Kleidung und Schuhwerk achten!!! 
 

Ende der Veranstaltung: ca. 15.00 Uhr  - Abholung Leo Fischer, Hauptstraße 50 
 

Anmeldungen bis spätestens 30.07.2016 bei Leo Fischer, Tel. 09391/5813 
 



 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 

 



  

 
 

Es gibt nichts Gutes, außer man tut ES.  
Und wir tun ES! Und das richtig gut!!  

 

Im modernen Reisebus fahren wir mit 
am 13. August nach Bad Windsheim und nehmen an einer 

Brauereiführung teil und erkunden anschließend wie unsere 
Vorfahren gelebt haben. 

Mittagessen werden wir auch dort, aber nicht wie unsere 
Vorfahren, sondern ganz zivilisiert! 

Gestärkt fahren wir nach Volkach und genießen eine  
90 minütige Schifffahrt auf der nördlichen Mainschleife. 

Erholt und beeindruckt von der wunderschönen Landschaft 
treten wir die Heimreise an, aber nicht ohne Schlussrast. 

Wir haben die Pferde gewechselt, nicht im „Schwarzen Roß, 
sondern „Im Roten Roß“ in Kitzingen-Hohenfeld speisen wir!!  

 
ALLE die Lust haben mitzufahren, zahlen für Bus, Eintritt mit 

Führung und Schifffahrt 21,50 €uro auf unser Konto bei der 
Raiffeisenbank Main-Spessart:  DE22 7906 9150 0005 3017 93 

Und schon seid ihr angemeldet, denn es stehen nur 56 Plätze 
zur Verfügung, also nix wie hin, zur Bank, anmelden!! 

Alle Einzahlungen, die nach Erreichen der Teilnehmerzahl 
erfolgen, werden zurückgezahlt. 
Meldeschluss ist der 29. Juli 2016!! 

 
Abfahrt in Hafenlohr (Brücke) 7:15 Uhr, Windheim 7:20 Uhr, 
 in Bergrothenfels 7:25 Uhr und 7:30 Uhr in Rothenfels-Kirche. 

Die Rückankunft wird so gegen 21:00 Uhr sein. 
 
Ihre Fragen beantworten: Bruni Löbl Tel. 09391-4331 u. Peter Waider Tel. 09393-493 

Die Vorstandschaft 

Peter Waider, Vorsitzender/Schriftführer 

Ortsverband Bergrothenfels-Hafenlohr 
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